

# 退伍兵买工龄，补助变退休金？

## 阳谷县民政局：这是骗局，已给各乡镇发通知

本报聊城7月29日讯(记者 杨淑君) 29日，一退役老兵拨打本报热线称，有人统计他们的名单说按照当兵年限，每年2000元到民政局“买工龄”，说是明年元旦开始就能领到千元以上的退休金。阳谷县民政局回应称，这是两周前的骗局，已给各乡镇发通知。

29日上午，记者接到阳谷县十五里园镇一名六十多岁的退伍老兵打来的电话，说最近有人统计他和村里其他几名退伍老兵的名单，告诉他们

按照当兵年限，每年缴纳2000元“买工龄”。

这位退伍老兵说，以他为例，他曾当了五年兵，之前每月领取政府发放的补助50元，按照统计名单人说的，如果一次性缴纳10000元“买工龄”，自2015年1月起，就开始每月领取1200元的“退休金”。“那个统计名单的人说，他们带我们这些登记名字的到阳谷县民政局交钱。”这位退伍老兵说，想咨询一下这件事是不是真的。

记者致电阳谷县民政局，

该局优抚救灾救济科相关人员一听，立即回应说“这是两周前在阳谷流传较广的一个骗局”。这名工作人员告诉记者，经阳谷县公安局查明，这个骗局是一名来自阳谷的农民在北京给儿女看孩子时，听一位来自浙江、同样给儿女看孩子的市民谈起，浙江已取消新农保，改实行城镇统一保险，感觉浙江那边实行的办法好，两人一合计，就编造了这么一个骗局。阳谷县民政局专门给各乡镇下发了文件，由各乡镇对这件事进行解释。

## 今明两天全市有中到大雨

本报聊城7月29日讯(记者 谢晓丽) 记者从聊城市气象台了解到，7月29日夜间到31日全市有中到大雨局部暴雨，温度随之下降，最高温持续在30℃左右。受冷暖空气的共同影响，预计29日夜间到31日，全市将有一次中到大雨局部暴雨的天气过程。

程。并伴有雷电和7~8级短时大风。具体预报如下：

7月30日：阴有中到大雨，并伴有雷电，南风3~4级，雷时阵风7~8级，23~29℃；7月31日：阴有小到中雨，并伴有雷电，南风转北风3~4级，22~30℃；8月1日：阴转多云，北风转南风3~4级，23~32℃。

## 高唐县教师选招方案公布

本报聊城7月29日讯(记者 刘云菲) 高唐县教师选招方案公布，确定招选36名县直小学教师和20名县高中教师。县直小学教师选招方案，教师选招计划36人：语文13人，数学13人，英语4人，音乐2人，美术2人，体育2人。招考

范围为全县农村小学在编在岗教师及人事代理人员。

县高中教师选招方案20名：语文3人，数学2人，英语1人，政治2人，历史2人，地理2人，生物2人，物理2人，化学3人，体育1人。报名范围：全县中小学生在编在岗教师及人事代理人员。

# 谢师宴遇冷，酒店订单寥寥

本报聊城7月29日讯(记者 张召旭) 高考成绩出炉后，城区一些酒店打出了“谢师宴”的招牌吸引顾客。29日记者走访城区多家酒店发现，受节俭风等因素影响，前几年受热捧的谢师宴每况愈下，有酒店甚至未收获一个订单。

“十年寒窗苦，一朝扬墨香，难忘恩师谆谆教诲，酒店特推出谢师宴”，“金榜题名不忘师恩”……高考成绩出炉以后，一些酒店就打出了类似的海报或LED宣传语，以图在谢

师宴市场争得一杯羹。

“我们的广告从6月底就开始打了，到目前一个订单也没有接到，咨询的也很少。”兴华路一家酒店工作人员介绍，受节俭风的影响，酒店行业越来越不景气，他们本打算靠谢师宴招揽生意，但收效甚微。

城区一家酒店大堂经理朱女士介绍，他们推出的谢师宴标准可以说相当低，包桌400元起价，酒水平价，啤酒低至2元一瓶，虽然价格低但接

到的订单还没有突破个位数。“从去年开始，谢师宴就下坡路了，在以前基本高考结束后就有市民开始预订谢师宴，现在很少有人预订。”

记者走访了城区多家酒店，与以往相比，今年的谢师宴格外冷清，其中一些酒店在打出广告没有动静后直接取消了谢师宴。与谢师宴遇冷相比，毕业后同学聚餐依然十分火热，特别是一些自助餐酒店格外火爆，几乎每天都有毕业生来此聚餐。

# 男患者电话骚扰女护士被拘留

本报聊城7月29日讯(记者 王尚磊 通讯员 王新华) 就诊时发现女护士漂亮，高唐县一男子回家后念念不忘，竟然每天拨打长途电话骚扰对方，半个月时间电话骚扰30余次，严重干扰了他的正常生活。日前，该男子被高唐县公安局行政拘留7天，并处罚款500元。

民警介绍，高唐县杨屯乡某村村民李某今年在夏津县打工时，曾到该县某诊所看病，因

看到该诊所女护士长得漂亮，李某返回高唐后一直想入非非。今年6月中旬，李某在家胡思乱想时，突然想起该诊所为方便患者就医提供的诊所名片。随后，李某便用手机拨打名片上的电话号码，电话拨通后，只要一听到对方是女的，李某就说一些极其下流的话。在短短十多天时间里，李某打骚扰电话30余次。

诊所老板张某通过来电显示，查到多次电话骚扰的违法

嫌疑人系李某，遂向高唐县公安局杨屯派出所报案。民警根据案情将李某传唤到派出所，李某对其打电话进行骚扰一事供认不讳，但他对当事人报案感到非常惊讶。李某认为，“打电话也就是过过嘴瘾，有什么好报案的”。经过民警的教育，李某对自己的行为追悔莫及。目前，李某因打电话干扰他人正常生活被高唐县警方予以行政拘留7天，并处500元罚款。

## 阳谷县便民服务让群众“点赞”

阳谷讯 “我感觉现在办生育证挺方便的，我们只要到县里进行了孕前优生检查，回到村里把检查结果交给计生主任，剩下的事镇里和村里的干部们就帮我们办了，用不了几天就会把生育证送到家里来，这样的服务真是让我们从心里叫好。”日前，阎楼镇胡马村一名符合单独两孩政策的育龄妇女领到生育证后如是说。在党的群众路线教育实践活动中，阳谷县针对群众反映突出的生育证件办理程序过繁、孕情监管过细、查体次数过多等计划生育热点问题，充分关注群众

诉求，积极改进工作措施，进一步完善工作制度，为民、便民、惠民不打折，赢得了群众齐“点赞”。

生育证件办理方面。对生育的第一个子女，全面执行新版《山东省人口与计划生育条例》有关规定实行免费登记制度，并严格落实首问负责制，严禁任何一个乡镇无故推脱。对二孩生育证的审批由本人县乡往返办理变为乡村代办，准备生育二孩的夫妇只需在妊娠前到县计生服务中心参加国家免费孕前优生健康检查，然后将检查结果和相关审批申请材料交给女方户籍

所在地的村级计生主任，由村级计生主任到乡镇计生办代为申办，经乡、县审核，对符合条件的及时发给《生育证》，并由乡镇工作人员送到对象的手中。

孕情监管服务方面。在坚持落实政策内怀孕终止妊娠县级审批制度，严禁出现非法鉴定胎儿性别和非法流引产“两非”行为的同时，大力推进工作重心下移，重点加强乡、村、社区对持生育证已婚育龄妇女孕情的跟踪随访、管理服务职责，并继续规范运行既已建立的孕情定点医院包保服务、计生合同管理、孕情

监控情况逐月通报等制度，确定已经怀孕的及时逐级上报到县，特别是取消了延续20多年的怀孕后一定时间内到县“验换证”制度，把权利下放到乡级计生办，大大方便了群众。

育龄妇女查体方面。减少了查体次数，把重点服务对象每年查体四次变为每年查体三次，把非重点服务对象每年查体二次变为每年查体一次和访视一次。缩小了查体范围，对年龄超过44周岁的非重点对象不再列入查体范围，改由村级计生主任每半年进行一次访视。简化

加盟、电视购物广告等作为整治重点；突出重点地区，加大对群众投诉举报集中、广告违法率居高不下地区的治理力度，强化案件查办和督导检查，落实属地监管职责，坚决遏制严重虚假违法广告屡禁不止、重复发布的现象；突出重点广告媒介，加大对生活类报纸、广播电台、电视台广告发布情况的监管力度，加强对网站等新兴媒体的广告监控。

了特殊人员查体，明确对具有因子宫切除等原因失去生育能力，子女已经结婚且本人已落实绝育措施、离开本村5年以上无从联系且经公示认可等情况的人员不再列入查体范围，对已经办理《流动人口婚育证明》的人员，严禁强制返乡查体。

“俺到服务站查体从一年两次变成了一次，这可真是一件得民心的大好事。”葛秀芹是胡马村的另一名村民，属计划生育非重点对象，得知查体次数要减少的消息，她情不自禁地吐露着心声。

(徐道泉 王伟)

## 阳谷县做好新形势下孕前优生检查工作

阳谷讯 “孕前检查我们以前也听说过，总以为没必要，听您这么一番讲解才知道原来这么重要，这真是一件大好事，我和媳妇商量好了，明天就去县里把检查做了。”日前，阿城镇计生办工作人员来到孙楼村一户新婚对象的家中，采取讲政策、发资料、举实例等方式，面对面宣传免费孕前优生健康检查知识，小两口终于满心欢喜地答应去做检查。这是阳谷县诚心、耐心、细心做好免费孕前优生健康检查工作的一个缩影，由于工作到位，该县今年此项工作进展保持了良好态

势，至今已有8000多人接受了检查。

2014年以来，受取消生育时间间隔、生育一孩免费登记等生育政策调整影响，开展免费孕前优生健康检查工作的困难明显加大，当前进行的卫生计生机构改革，使基层部分计生干部的工作积极性受到干扰，同很多地方一样，阳谷县免费孕前优生健康检查工作也一度处于低潮。该县及时发现这一问题，及时深入调研，强化多项措施，推进了此项工作的顺利开展。一是积极筹划，摸清人员底数。县人口和计划生育领导小组召开会议，强

调各乡镇提高认识，加大力度，以积极认真的态度对待并做好免费孕前优生健康检查工作。同时，县计生局对乡镇上报的待孕对象进行信息整理，全部建立电子档案，摸清了全年应检查人员的底数，并具体到每个月、每个乡镇的应查人数。二是广泛宣传，营造舆论氛围。利用县电台、电视台滚动字幕播出开展孕前优生健康检查的好处，在县民政部门婚姻登记处、乡镇计生服务站、村级计生服务站发放《致待孕夫妇告知书》和免费优生宣传资料，使计划怀孕的夫妇及时了解

孕前优生检查的重要性和必要性，提高参检的自觉性、主动性。三是明确任务，落实包保责任。根据待孕对象的信息档案，逐级分解任务，坚持重心下移，把每一名应参加检查的对象分包到乡、村工作人员，重点明确乡镇包村干部、村计生主任的责任，有针对性地及时做好跟踪随访服务和宣传引导工作，最大限度提高群众的参检率。四是科学组织，提升服务水平。县乡两级各负其责，乡级搞好参检人员信息采集工作，县计生服务中心加大人力投入，设置咨询台解答参检对

象的问题，各通道安排人员负责维持秩序，做好细致入微的全方位服务，并及时把孕检结果告知参检群众，以优质的服务、明确的成效提高群众对孕前检查工作的认可度。五是加强督导，完善考核评估。坚持每月汇总通报一次各乡镇孕前检查工作进展情况，对认识上不去、进度落后、应检未检人数多的乡镇，由县领导对其主要负责人进行调度、约谈，形成了县、乡、村三级高度重视、密切配合的良好局面，促进了工作正常开展。

(徐道泉 李广凡)